

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—, POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU. PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA U ŠIBENIKU. U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, subota 14. kolovoza 1915.

BR. 156. (386.)

Trinaesta talijanska jedinica potopljena. - Junačko izginuće naše podmornice „U XII“. Napadaj na Pelagružu. Osvojenjem Siedlca, Sokolova i Voldave njemačko-austrijske armade u blizini Brest-Litovska.

Talijanski ratište.

BEČ, 13. kolovoza. (KB). Službeno se saopćuje:

Na primorskoj fronti neprijatelj je jučer i prošle noći poduzeo opet više pokušaja da se približi, koji pak pokušaji bili su odbiveni već vatrom naše artiljerije.

Talijanski logor kod Kormina uspjehom je bio obasut vatrom.

U koruskom pograničnom području položaj je nepromijenjen.

Na tirolskoj granici vodila se borba južno od Schluderbacha. Neprijateljski napadaj i ovdje je bio uzalud. Braniči ostali su u potpunom posjedu svih svojih položaja. Uzmičući Talijani bijahu strijeljani od vlastite artiljerije.

U dolini Eča jedan naš oklopni vlak iztrijebio je neprijateljske poljske straže iz sela Serravallo i Chizzolla.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

Dogodjaji na moru.

BEČ, 13. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Naša podmornica „U XII“, sa krstarenja po sjevernom Jadranu nije se povratila. Prama službenoj talijanskoj vijesti bila je potopljena sa čitavom posadom.

Dne 10. ov. mj. u podne jedna neprijateljska podmornica u tršćanskom zaljevu bila je uništena od mine. Od posade nije se mogao nitko spasiti.

Istog dana i sljedećega naši hidroplani obasuli su bombama od neprijatelja zaposjednuti otok Pelagružu. Više hitaca zgodilo je s učinkom na svjetionik, na postaju Radija te na jednu stojnu kuću. Jedan top srednjeg kalibra, koji je pucao na iskrcani materijal i na obranbenu posadu, bio je upravo pogodjen. Jedan puščani stroj bio je demontiran, jedan tender potopljen.

Zapovjedništvo mornarice.

Rusko ratište.

BEČ, 13. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

U istočnoj Galiciji i u prostoru Vladimir Volynskija položaj je nepromijenjen.

Zapadno od Buga naše armade nastavljaju potjeru za protivnikom, koji uzmiče korak po korak.

Sjeverno od donjeg Vieprza prodiruće austro-ugarske čete dospjele su do Radzyna.

Naši saveznici približuju se Vlodavi.

Zamjenik šefa generalnog stožera Von HÖFER.

BERLIN, 13. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Navalne čete protiv Kovna uznapredovale su. U odsječku Davine Rusi opetovali su bezuspješno napadaje.

Između Nareva i Buga pošlo se je dalje napred. Premda protivnik dovodi na ovu frontu uvijek nove sile, njegovor odpor mora biva skršen od odsječka do odsječka.

Armada generala Scholtza jučer je zarobila 9.00 Rusa; tri topa, dva puščana stroja zaplijenila.

Armada generala Gallwitza zarobila je od 10. ov. mj. 6550 Rusa, među njima 18 časnika, te devet puščanih strojeva i jedno pionirsko skladište zaplijenila.

U silnim marševima progoneće čete dostigle su boreći se okoliš Sokolova te, nakon što je Siedlce jučer bilo zauzeto, u odsječku Lievieca bijahu savezne čete general-maršala Mackensena u podpunoj potjeri na čitavoj fronti.

U predkretanjima njemačke prednje čete nailaze svugdje na natrag grneće siromašno poljsko seosko pučanstvo, koje je od uzmičućih Rusa bilo povedeno sobom, a sada, pošto baš žurne kretnje ruskih četa naravski nemogu više slijediti, pušteni su slobodni u najvećoj bijedi.

Vrhovna vojna uprava.

BERLIN, 13. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

Njemački mornarički zrakoplovi ponovno u noći od 12. na 13. svoj napadaj na englesku istočnu obalu, te su dobrim uspjehom obasuli bombama vojne naslage u Harwicu.

Unatoč jakoj vatri sa utvrda, zrakoplovi povratili su se neostečeni.

Vrhovna vojna uprava.

Francusko ratište.

BERLIN, 13. kolovoza (KB). Službeno se saopćuje:

U Argonu više francuskih napadaja na utvrdu Martin, od nas zauzetu, bilo je odbiveno.

Kod Zeebrugge engleski hidroplan bio je obaljen.

Dva neprijateljska aeroplana bijahu prisiljena da se spuste.

Vrhovna vojna uprava.

Potonoće U XII.

BEČ, 13. kolovoza (KB). Kako korespondencija Wilhelm javlja, sa potonulom podmornicom U XII. čini se da je našao smrt i njezin junački komandant Lerch, koji je, kako je poznato, u prosincu torpedirao i potopio francuski admiralski brod „Coubert“.

U SPOMEN.

U XII., koja je uoči Badnjaka, napadajem na francusku admiralsku oklopnjaku „Coubert“, otvorila niz junačkih slavnih djela naše mornarice, smjela, sićušna jedinica, koja obori gordog Goltjula, naša je u dubinama Jadrana svoje upokojenje.

Linijski poručnik Egon Lerch i fregatni poručnik Ernst Zaccaria, već u prvom junačkom potetu slavom ovjenčani, od Njegova Veličanstva odlikovani, prvi sa vitežkim križem sa ratnim odličjem, drugi željeznom krunom III reda sa ratnim odličjem, pa dična ona momčad podmornice, kojoj grudi rešijahu zlatne i srebrene medalje, završile slavni svoj život u jednakom junačtvu, ispuniv do zadnjeg svoga daha svoju dužnost.

Poginuli Egon Lerch dokončao je svoje vjevanje aureolom junaka a dobi od 29 godina, a Ernst Zaccaria spleo si je zadnje lorovore od dobi od cigle 23 godine.

Počivajte, junaci, u vječnoj slavi sred sivena mora adrijskog! Braniči ove naše obale za života, budite i onkraj groba stražari sinjih ovih naših pućina!

Slava Vama!

Gosp.

Kontreadmiral Zaccaria

Zapovjednik Pomorskog Okružja ŠIBENIK.

BEČ-BURG, 13. kolovoza (u 1,40 pop.) Njegovo Veličanstvo saznalo je najdubljim sažaljenjem, da je u slavnim izginuću U XII. našao junačku smrt pomorca i sin Vašeg Blagorodja fregatni poručnik Ernst Zaccaria te se

je Njegovo Veličanstvo udostojalo uvjeriti Gospodina Kontreadmirala najblagonaklonije, da sam Previšnji iskreno dijeli bol s ovog teškog gubitka. Pri tome se Njegovo Veličanstvo nada, da će Vaše Blagorodje moći naći utjehu u uzdičućoj svijesti, da je Preminuli svoj život dao za čast naše vazda prokušane mornarice i da će stoga njegovo ime ostati uvijek u našoj mornarici slavno i kao primjer.

Po Previšnjem nalogu General konjice GROF PAAR.

Poginuli Ernst Zaccaria sin je zapovjednika Pomorskog Okružja presvijetlog gospodina kontreadmirala Huga Zaccaria. Teška kušnja, koja dira Njegovu očinsko srce evo već po drugi put u malom razmaku, prije smrću mile kćerke, a sada evo gubitkom sina-junaka, teško se je kosnula čitavog građanstva.

Koljenović umro je smrću junaka, kaošto će mu i častni roditelj pregaranjem junaka primiti i ovaj udarac. Svevišnji bio obitelji i rodbini najjača utjeha, a duboko saučedeće čitavog građanstva bilo im melemom!

Položaj na ruskom ratištu.

Bečki „Tagblatt“ zove operacije, što se sada skrivaju između Varšave i Brest-Litovska, najvećom ratnom akcijom, koja se izradila uobće od kad imade ratova. Najveća pogibelj prijeli ruskom centru. Vojske središnjih vlasti primiču se sa sjevera i juga, pa je očevidno, da unatoč svoj vještini Rusa u provodjanju uzmarka prijeli pogibelj znatnim dijelovima vojske, da budu odsječeni. To vrijedi u prvom redu za one ruske čete, koje još stoje kod Novogeorgijevska i na jugu Prage, varšavskog predgrđa na iztoku Visle, koje su zaposjeli Nijemci. Prema najnovijim vijestima, uspjelo je naime vojsci gen. Belowa, da se probiju do Nareva. Kako su uz to vojske generala Gallwitza i Scholza porazile Ruse između Lomže i ušća Buga, teško je ugrožena željeznička pruga Varšava-Bjelostok. A uspije li Nijemcima, da brzo stignu do ove željeznice, biti će vanredno tegoban položaj onih ruskih četa, koje se još nalaze u kutu između Buga i Visle. Svakako mora ruska vojska već danas računati s jakim gubitcima, jer pored takove koncentrične ofenzive jedva mogu zalaznice da se bez vrlo velikih gubitaka uklone protivniku.

Ruska je Poljska izgubljena za Ruse, pa se ruskomu vojnome vodstvu radi u ovaj mah samo o tome, da u što većem redu povuče svoje čete za liniju Buga. Pri tome nije izključeno, da će još pokušati ofenzivne navale, kako bi pod njihovom zaštitom mogle ruske vojske stići u svoje novo uporište, u tvrđavu Brest-Litovsk.

I na sjevernom je dijelu ratišta položaj nadasve ozbiljan za Ruse. Samo su još 20 kilometara Nijemci daleko od Rige, koju Rusi izpražnjuju u grozničavoj brzini, a kod Ponevica isto se tako povlače Rusi. Pod dojmom snažne ofenzive našeg sjevernog krila, koje je također kod Kovra postiglo daljnjih uspjeha, odredili su Rusi, da se izprazni Vilna, koja je u slučaju osvojenja Kovna u prvom redu ugrožena. Izpražnjuje se također Dvinsk, odakle su se oblasti preselile u tvrđavni kotar Revala, gdje su isto tako u toku pripreve za opsadu.

Ali također na jugu upućuju znakovi na to, da Rusi računaju s ofenzivom protiv Volhinije. To dokazuju stanovita ograničenja poštanskog saobraćaja u tvrđavu Dubno, koja stvori južni kraj tvrđavnog područja Luk-Rovno-Dubno.

Ruski glas o Njemačkoj ofenzivi.

Pod naslovom „Ozbiljan položaj“ objelodanjuje pukovnik Michalew u „Ruskoje Slovo“ članak, koji se kosi sa ruskim očekivanjima, koja su puna nade. U članku se veli: Položaj ruske zapadne fronte ostaje, kako prije, tako i sada veoma ozbiljan, jer Nijemci jošte uvijek ne pokazuju nikakove znakove umornosti te neumorno napreduju. U manje od 3 tjedna uspjelo je Hindenburgu, da postigne niz znatnih uspjeha. Kako se čini, ne zadovoljuju se ni pošto sa osvojenjem Varšave i sredne linije Visle. Hindenburgov plan za nas je od ozbiljnog karaktera. Mi smo prisiljeni u gouvrenmentima Kowno i Kurlandiji stati na put daljnjem stratežkom obkoljenju naše vojske. Njemačke navale izarenidno su spretno organizovane i hrabro provedene.

Bugarska i Rusija.

Nacionalista Zahar Petrov potječa u „Kambani“ na to, kako je ruski car pozvao Turke, da zaposjedne Traciju, a Rumuniju poticao, da provali u Bugarsku. Tada su Rusi preporučili Rumunijama svoje pontone sa Pruta za gradnju mosta preko Dunava. Ipak je tada izjavio moskovski car, da će sačuvati Bugarsku od prevelikog poniženja. Delcassé je izjavio u ono vrijeme u ime civilizirane Francuske, da se mora Bugarska raskomadati i podijeliti među Grke, Srbe i Rumunje.

Danas stoji Bugarska šuteći spremna, da se bori na život i smrt za svoje životne interese proti svojim historičkim srpskim i moskovskim smrtnim neprijateljima. Bugarska je dobila danas moralnu zadovoljštinu, da prosjače za njezinu pomoć Moskovići i Francuzi. Danas gdje je ruski carizam, taj tobožnji branitelj slavenstva, Bugarsku orobio i ponizio,

Srbiju upropastio, Poljsku i Ukrajinu opustošio i svoj vlastiti narod natjerao u smrt i u zdvojnost, — danas Bugarska neće i ne može da sačuva veliku Rusiju od prevelikog poniženja. Zakoni su historijske odmazde strogi i neumoljivi.

Značajna izjava srpskoga poslanika.

Suradniku rimske „Tribune“ izjavio je srpski poslanik u Rimu, kako slijedi: Mi Srbi veoma smo se začuđili, da ste vi od nas očekivali Ofezivu većeg stila protiv Ugarske. Nepravdno je tako malenu zemlju kao što je Srbija huškati na akciju, koja prekoračuje njezinu snagu. Napustimo li naše granice to omogućujemo austro-ugarskoj monarkiji da nas sa premoći uništi. Mi se ograničujemo na obranu naših granica. Zapitan o bugarskom pitanju, uputio je poslanik, da se ententa ne podaje odevč ružičastim nadama, jer Srbija neće ni pod kojim okolnostima odstupiti Macedoniju.

Djelovanje njemačkih podmornica.

„Tageszeitung“ javlja iz Ženeve: Listovi iz južne Francuske javljaju, da je u južnim francuskim lukama nastala panika, pošto su počele djelovati njemačke podmornice između Marsilje i Alžira. Dne 1. augusta bio je 60 milja od Alžira torpedovan francuski pomoćni krstaš, koji je jedva stigao u luku. Isti udes zadesio je marsiljski brod u blizini rta Matifona na obali Alžira. Istu vijest donasa i „Matin“ iz Marsilje.

Ispražnjenje Vilne.

Prema ženovskoj brzovjerci „Lokalanzeigera“, a koja potječe od privatnog saopćenja iz Pariza, veliki knez Nikolajević pripočeo je francuskom vojnom vodstvu, da se je teška srca morao odlučiti da isprazni Vilnu, jer da su, uza sav junacki otpor u Kurlandiji i Litavi, sabrani ruski odjeli vojske sa raspoloživim sredstvima bez izgleda za obranu. Ispražnjenje je započelo prošle sedmice.

Grad i okolica.

Reguliranje jugozapadnog okoliša Stolne Bazilike. Rušenjem Fondaka postalo je vrlo aktualnim, kako da se regulira čitav onaj jugozapadni okoliš Bazilike, eda bude u skladu s onim dijelom grada, koji je s arhitektonske strane najljepši. Pitanje je ovo vrlo važno, te zahtjeva najveću brigu i suradnju svih faktora, pa i građanstva, kojemu također pripada riječ, budući se radi o gradnji koja mora biti u skladu sa monumentalnošću cijelog onog ambijenta i na tuku Šibeniku. Mora se zato omogućiti javno prenesanje ovoga pitanja, pa će naš list donositi vrlo rado obrazložena mišljenja.

Na poziv općinske uprave sastala se je dne 12. ov. mj. anketa, kojoj su sudjelovali gg.: kot. poglavar savj. Calebich; arhitekt viši savj. Čiril Iveković, član centralne komisije za sačuvanje spomenika; nar. zast. dr. Dulibić; mons. Don V. kan. Karadjole kao delegat crkvene vlasti; savjetnik inžinir Stogor; članovi upravnog odčinskog odbora te profesor Miagostović.

Općinski upravitelj g. Luger izvjestio je, kako je, i samim zaključkom centralne komisije za održanje spomenika, moralo doći do rušenja Fondaka, Svi spomenici sa Fundaka stavljeni su na sigurno mjesto. Potaknuo je pitanje reguliranja jugozapadnog okoliša Bazilike te je istaknuo, da gradnja mora biti izvedena tako, da odgovara veličanstvenosti Bazilike i čitavom onom kompleksu predjela.

Arhitekt gosp. Iveković, poznat sa svoje strukovne i opće naobrazbe, izjavio se je principijelno sa gledišta arhitektoničkog, kakova bi morala bit buduća gradjevina. Njegovo je mišljenje, da bi se rušenjem kuhinje na biskupskoj palači mogao otvoriti

jedan dio južne strane crkve uz stranu zapadnog pročelja.

Nakon izmjene mišljenja, anketa složila se je sa stručnjackim mišljenjem arhitekta gosp. Ivekovića, te, kao što izgleda, postigao se je sporazum između interesenata i općine.

Arhitekt g. Iveković do koji dan donijet će škiču, koja će se temeljiti na slijedećemu:

Rušenjem kuhinje na biskupskoj palači imalo bi se na polovini površine, koja se proteže od biskupske palače do ugla crkve, u odgovarajućem stilu dograditi biskupska palača. Predpostavlja se naime, da vanjsišna dijela crkve, koji će se rušenjem kuhinje otkriti, samo dijelom do ugla crkve ima urese.

Na porušenom prostoru Fundaka sagradit će se arkade od razine plokatke, koja će time biti proširena na jugozapadnu i na južnu stranu.

Za prilaz crkvi sa zapadne strane sagradilo bi se stubovlje, a između arkada i stubovlja, na prostoru na kojemu je prije bila crkva sv. Roka, imao bi se podići spomenik u sadanjem ratu poginulima šibencanima, i to takav, da nebi priječio vidik na Baziliku, a harmonizirao bi sasna arhitektonski sa cjelinom.

Kada skica bude gotova, anketa će se sastati ponovno te pitanje uzeti još jednom u pretres, prije nego se predje na izradbu detalja.

Konferencija je zaključena zahvalom Preuzv. Gosp. Namjestniku, koji je tako spremno dodijelio za ovo važno pitanje arhitekta nadsavjetnika gosp. Ivekovića.

Za duhan i cigarete našim junacima, kao dar prigodom Previšnjeg rođenjana Našega Premilostivog Vladara, Cara i Kralja Frana Josipa I., sakupljeno na sabirnim ark biskupske kurije, a dopriniješe:

- Luka Pappafava biskup K 10, I. Siggoreo K 4, Grgur Gojanović kanonik K 2, Karadjole Dn. Vinko K 4, Vinko Škarpa kanonik K 2, kanonik Tambača K 3, Dn. Ivan Bjažić K 2, Dn. Rudolf Pian K 2, Samostan sv. Lovre K 2, Samostan sv. Luce K 2, Samostan OO. Dominikanaca K 3, Sestre sv. Frane K 3, Kosta Krstanović paroh K 2, Dr. Jos. Sever K 4, Sestre Dominikanke K 2, Samostan sv. Frane K 4, Denaro Federico K 1, Cusmich Ermanno K 1, Matija Matulović K 4, Kontreadmiral Zaccaria K 5, Giov. Antich Polus K 4, Ivan Erecg K 2, Ivan Grimani K 2, Spiro Savin K 2, Beroš Vilim K 4, Ive Šupuk K 2, Šime Šupuk K 1, Marija Kavani p. 60, Risto Magazin K 2, Ante Šupuk i Sin K 10, Chimer Marko K 4, Chirighin K 2, Marija Vučić K 2, Ludmila Miagostovich K 1, Lucija ud. Weissenberger K 2, Lucia Fosco K 2, Eugen Deflin K 2, Francesco Inchiostri K 5, Emma Dulibić K 1, Marinella Matiazzi K 2, Antica Pilić K 2, Medich Giov. K 10, Smoljanović K 1, Marko Jakovljević K 2, Ant. Bontempo K 10, Marko Huljev K 2, Fregattenkapitän Jobst K 2, Linienschiffleutnant Notar K 2, Tvrdka Toma Škorić K 10, Buechich Petar K 2, Kučić Krešo K 1, Prebanda Ante K 1, A. Vizini K 1, nečitljiv p. 50, Cusmich Stellano K 2, Zorko Baldani K 1, Borovac Pera K 1, Filomena Marinić K 1, Ed. ved. Vidovich K 1, Eduard Urschitz K 1, Othilia de Draganich-Veranzio K 1, Traine p. 50, Frane Karadjole K 2, Cusmich Giovanni K 1, nečitljiv p. 40, Eugenio Comici K 1, Maria Strličić K 2, Stjepan Sušelj K 2, Zarković K 2, Milka ud. Gojanović K 2, Ivan Čičin Šain K 2, Gijuro Plančić K 2, Jerolim Petrić K 1, Vinko Šupuk i Drug K 1, Julije Raganzini K 1, D. S. Descovich K 1, Fran Škarpa K 2, Mazzoleni Giov. K 2, Iveković K 1, Skelin Niko K 2, O. Anelli K 5, G. Isler K 1, Otpравништво Šibenik A. I. ugljenarskog društva „Monte Promina“ K 10, Humbert vit. Fontana pl. Valsalina uprav. otpравништва „Monte-Promina“, Šibenik K 2, Dr. I. K. vitez Fontana pl. Valsalina, odyjetnik K 2, Tona Kitarović ž. Ivina (Dolac) K 1, N. N. K 5, nečitljiv K 1, nečitljiv K 1, Ivo Rendić p. 40, Erminio Šupuk K 4, Dr. Nikola Subotić K 1, Braća Makale K 2, Pero Mikulić K 1, Vjekoslav Rustia K 1, Dr. Melchiorre Marassovich K 2, Gijuro Vrljević K 2, Dr. Montana K 2, Dr. Meichsner K 2, Pavao Vicario p. 50, Vinko Valnes K 1, Bergnocchi Ivan K 2. Ukupno K 290.90.

Zaključak gradskih škola. Danas u 9 sati slijedio je svečani zatvor svijju pučkih škola i ženske građanske sa tečajem usavršavanja sa svetom misom u crkvi sv. Frane. Pristustvovali su gg.: presvijeli biskup Luka Pappafava, kotarski školski nadzornik Slavomir Sinčić, predsjednik mjesnog školskog Vijeća Dr. Vice Iljadica i zastupnik Dr. Ante Dulibić. Po sv. misi presvijeli biskup držao je djeci prigodnu riječ.

Po sv. misi djeca su se skupila u razrede, gdje su upravitelji škola držali pri-

godne govore, ističući akciju, koje će se preko ovih praznika provesti za zabavu i pouku djece.

Preko mise, kao što i zahvalnicu nakon mise pjevale su miho učenicke građanske škole i tečajeva usavršavanja.

NAJNOVIJE VIJESTI

Prispjele u 4 sata po podne.

Potopljeni parobrodi.

LONDON, 14. kolovoza (KB). Engleski parobrod „Sommerfeld“ bio je potopljen. Prvi žastnik, njegova žena, prvi inžinir utopiše se; sedam ljudi je iskrcano.

Engleski parobrod „Jancona“ bio je potopljen. Posada od deset osoba bila je spašena.

LONDON, 14. kolovoza (KB.) Parobrod „Ospry“ iz Liverpoola i ribarski parobrod „Humphrey“ bili su potopljeni; a posade spašene.

Burian u Berlinu.

BEČ, 14. kolovoza (KB). Ministar vanjskih posala barun Burian prekjučer je pošao u Berlin, a danas se je odanle povratio u Beč.

Novi pozivi u Francuskoj.

PARIZ, 14. kolovoza (KB). Kako „Temps“ javlja, momčad, koja je prije bila povraćena kući, a nakon ponovne pregledbe pronadjena za službu sposobnom, pozvana je da stupi u vojsku za 7., 8. i 9. rujna.

Jedan Čeh traži

osobu, koja bi ga podučavala u hrvatskom jeziku.

Satovi vježbe svaki drugi dan jedan sat između 5 i 8 sati poslije podne.

Obratiti se upravi lista. 3—4

Remington Standard

Jedan milijun pisaačih strojeva

u porabi.

Model X i XI.

BEZ KONKURENCIJE

Podpuno

amerikansko pokušstvo

GLOGOWSKI & Co. - TRST

Piazza della Borsa No. 14 I kat

Telefon br. 17—70.

NAJMODERNIJE POSJETNICE

IZRADJUJE

HRVATSKA ZADRŽNA TISKARA U ŠIBENIKU

U. Z. S. O. J.

KNJIGOVEŽNICA

HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE DAJUĆE RADNJE. CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otpremnički posao

Zastupstvo: Osjeguravajućeg Društva „Herceg Bosna“

Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolice slijedeći ugl. Tvrdka:

Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji utakmice, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOVJE, VJENČANE KARTJE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSKJE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOVJA

Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misli“.

Jadranska Banka

PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzovjere: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatica — Šibenik — Split — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice uvučuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučeni vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglia, naputnice. — Predumjovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjeserije.

Pretinci (Safes) za čuvanje vrijednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincima može držati svakovrsne vrijednosti.